

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 1 K 20 f.
Negyedévre 3 korona
Egész évre 12 korona
Egyes szám ára mindenütt 4 fillér

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.M megjelenik
hétfő kivételével mindennap
Telefonszám 180.

Három királyok

csillaga halvány, mint az alkonnyati fény. Kőd, felhő takarja, és a pusztulás sötétsége fedi el ragyogásukat. Három királyok nyugalomban, boldog békében, kényelemben, a jólét nagyszerű pompájában éltek azokban a legendás szép időkben, amikor a háború sántánja nehéz láncokkal megkötözve ült tehetetlenül a poklok mélységében. És egyszer olyan idők következtek a földre, hogy az indulatok és szenvedélyek léktelen kilobbanása tüzzel és vérell készült elborítani mindent. A legerősebb és leghatalmasabb földi uralkodó, a germán fajta elsőnek odanyujtotta jobbját a gyöngébbeknek bekére, megértésre, türelemre. A kicsik sokan voltak és még több volt szívükben az irigység és gyűlölet. Nem akarták megérteni a béke gesztusát, melytől akkor milliók sorsa, az egész világ nyugalma függött. Eladták magukat a legkisebbek a náluknál nagyobbaknak, bérért vállalták a nehéz feladatot, láng-ra lobbantani a szövétneket, a mely tüzzel borítja el majd a világot. A dolgos belga nép, a szerb és montenegrói földek nyugtalan fajtája vetette az első szikrát, mely tragikus mohóság-futott keresztül a földeken.

A bűnhődés nagysága mutatja a bűn mérhetetlen arányát, mely a béke felborításával követetett el. Nagy halottak kerültek a koporsókba, melyekbe egész népeket, a munka, az alkotás nagy műhelyeit fektették be. A népek könnyen hevüléssel rohantak a végzet utjára: hiu királyi álmokért, gőgös hódító vágyakért siettek a legnagyobb szerencsétlenségbe. Mennyi ifju élet dőlt korai sirba, mennyi szív állott meg idejének előtte, milyen tengere a vérnek borította a mezőket, ahol azelőtt csendes hajnali szellő borzolta a szeliden hullámzó kalásztengert.

Akárhogy is huzzák a legyőzöttek a háborút, a küzdelem vége felé jár. El kell jutnia már a befejezéséhez. Nikitával, a fészkből most kivert csnagorci királylyal, a három király tanuságot tehet a rájuk csüggesztő hatású vereségek egész soráról. Ezeket még le tudják népeik előtt tagadni, de mit mondanak, ha kérdik a rosszul számító vezérektől, hová lett a földönfutó népek házája? A három királyok után megy a csüggedt és fáradt menekülő sereg. Így festi tragikus képeit a történelem.

Höfer mai jelentése.

Budapest, január 15.

Hivatalos.) OROSZ HADSZINTÉR: Keletgaliciában és a besszarábiai határon az újvői csata még folyik. Ujra a Toporutz vidéke és a Rarancetól keletre fekvő terület volt az elkeseredett küzdelem színhelye. E harcok hevessége minden eddig ezen a területen lejátszódtott küzdelem felülmúl. Négyeszer, egyes helyenkint hatszor vitte előre a szívós ellenség tizenkettő, sőt tizennégy sor mélységű támadó hadoszlopait a heves küzdelemtől körültombolt hadállások ellen, de mindig visszavertük, nem ritkán közelharcban szuronnal. Az ellenség veszteségének mértékéül szolgálhat az a tény, hogy egy osztrák-magyar dandár harcvaszakaszán több mint ezer orosz hullát számláltak össze. Két orosz tisztet és 240 főnyi legénységet fogtunk el. A bátor védők az összes állásokat megtartották. Az oroszok sehol sem tudtak akárcsak egy talpalatnyi tért is nyerni.

A Stripa mellett és a Wolhiniában nincs nevezetesebb esemény. A Kormin mellett a bécsi Landwehr az oroszoknak egy tuleróvel végrehajtott előretörését verte vissza.

OLASZ HADSZINTÉR: Az olasz tüzérség tegnap újra tűz alá vette Malborgeth és Raibl vidékét és a tüzet különösen a közégek ellen irányította. A görzi hídőnél csapataink kiragadtak az ellenség kezéből egy a legutóbbi csata óta erősen kiépített és nagy erővel megszállt hadállást. Oslavlánál az ellenség egy repülője elszállt Laibach felett és bombákat dobott le, de senkisé sem sérült meg és a bombák nem okoztak kárt.

DÉLKELETI HADSZINTÉR: A megvert ellenséget üldözve csapataink tegnap déli szánnyukkal megszállták Spizát. Cetinjében 154 darab különböző átmérőjű löveget, 10.000 puskát, 10 gépfegyvert, sok löszert és egyéb hadiszert zsákmányoltunk. A Lovcsen területén lefolyt harcokban zsákmányolt lövegek száma negyvenötre emelkedett. A tegnap beszállított foglyaink száma háromszáz.

Beranétól délre, ahol az ellenség még szívós ellenállást fejt ki, zászlóaljaink rohammal vették be a Gradina magaslaton levő sáncokat.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, január 15.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR: Az arcvonalon lényeges esemény nem történt. Alberttől északkeletre, egy Böike hadnagy által lelőtt ellenséges repülőgép, amely az angol vonalak közé esett, tüzérségünk tüzeiben elégett.

KELETI HADSZINTÉR: Linsingen tábornok hadseregcsoportjánál Czernysz környékén a Styr kanyarulattól délre egy orosz támadás az osztrák-magyar csapatok arcvonala előtt meghiusult.

BALKÁN HADSZINTÉR: Ujabb esemény nem történt.

Legfelsőbb hadvezetőség.

A közigazgatási bizottság ülése.

Az új esztendőben szombaton délelőtt 11 órakor tartotta a közigazgatási bizottság *Matkovits* Béla főispán elnöke mellett az első ülést.

Az ülésen résztvettek: Profuma Béla polgármester, dr. Marczekovich Imre alpolgármester, Fodor Mihály pénzügyigazgató, Faragó János tanfelügyelő, Fuchs István, az államépítészeti hivatal főnöke, Karácsonyi István kir. ügyész, Baluku Gyula közgazdasági előadó, dr. Wagner Károly főorvos, dr. Szabó Lajos t. főügyész, dr. Szántó Aladár és Kiss Gyula tb. tanácsnokok, Fátth Ferenc, dr. Gál Ödön és dr. Mayer Oszkár bizottsági tagok. A jegyzőkönyvet dr. Belohorszky Adolf írta.

Matkovits Béla főispán az ülést megnyitván, üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat és különösen Fátth Ferencet, aki ez ülésen gyakorolta először tagsági jogát. A szokásos havijelentések során jelentette Fodor Mihály pénzügyigazgató, hogy az elmúlt esztendőben Ujvidéken egyenes állami adóban 1,046.476 korona 95 fillért fizettek be 934.657 kor. 90 fillér 1914. évi befizetéssel szemben és kiemelte, hogy az alája tartozó törvényhatóságok közül Ujvidéken folyik be az adó a legpontosabban, ami a városi adóhivatal kiváló érdeme. Ugyancsak megdicsérte a városi hatóságot *Balku* Gyula közgazdasági előadó is, aki jelentette, hogy a rekvirálási teendőket Ujvidéken hajtották a legpontosabban végre. Dr. Wagner Károly főorvosi jelentésében eléggé kedvezőnek mondja a város közegészségügyi állapotát az elmúlt december hónapban.

Ezután a bizottság az albizottságokat alakította meg a következőképpen:

Fegyelmi választmány. Rendes tagok: Államiak: Fodor Mihály, Faragó János. Törvényhatóságiak: dr. Slezák Lajos, dr. Kassovitz Ármin. Póttagok, állami: Fuchs István, törvényhatósági: Balassa Henrik.

Árvaügyi felelővitei küldöttség. Választott rendes tagok: dr. Mayer Oszkár, dr. Szvinyárev Miladin. Választott póttag: Balassa Henrik. A főispán által ki-nevezett rendes tagok: dr. Slezák Lajos, dr. Kassovitz Ármin. Póttag: Fátth Ferenc.

Erdszeti albizottság. Elnök: dr. Slezák Lajos, helyettes elnök: dr. Kassovitz Ármin, tag: Vilics Márk.

Börtönvizsgáló bizottság. A főispán által megbízott elnök:

Profuma Béla, tagjai: dr. Szvinyárev Miladin, Grossinger János, dr. Szlezák Lajos és dr. Wagner Károly.

Az utadó felszólamlási küldöttség: dr. Szlezák Lajos, Balassa Henrik, dr. Kassovitz Armin, dr. Gál Udón.

A felügyelő bizottság: Grossinger János, Vilics Márk.

A tanítók és tanítónők nyugdíjbizottsága: Molnár Hugó, Fáth Ferenc.

Az utalappénztár bizottságba: Balassa Henrik, dr. Szlezák Lajos.

Adóügyi bizottság. Rendes tagok: dr. Szlezák Lajos, dr. Kassovitz Armin, dr. Szvinyárev Miladin és Balassa Henrik. Pótagok: Vilics Márk, dr. Mayer Oszkár.

Egészségügyi bizottság. Mernők: Orbán Ignác, építész: Lehrer Vilmos, gyógyszerész: Herczeg István, mezőgazdasági szakfériak: Heim Lipót, Zsikics Milos, erdőgazdasági szakfériak: Schwartz Lipót, Ujfalussy Mihály.

Miután dr. Szántó Aladár néhány jelentésként kórháziügyet és Kiss Gyula egy pár adóügyet referált, a bizottság ülése negyed egykor véget ért.

A török hivatalos jelentés.

Konstantinápoly, január 15.

(Hivatalos.) **Kaukázus front:** Tizedikére virradóra az oroszok megtámadták a centrumunkat, visszavertük. Tizenkettedikére virradóra az egész front hosszában mintegy 150 kilométeres fronton a Karasz-hegységtől Milóig hevesen támadtak. A harcok ötödnapja szakadatlanul folynak. Karasznál négyezer telerővel támadtak, visszavertük. Tizedikén heves ágyú- és fegyverpárbaj után benyomultak árkaikba, szuronytámadással kivertük. Másnap az Arrasz folyónál, még hevesebben Azabnál ellentámadásunkkal az oroszokat állásaik elhagyására, menekülészérű visszavonulásra kényszerítettük. Nagymennyiségű fegyvert, két géppuskát zsákmányoltunk. Csapataink lelkesen, dalolva mentek rohamra. Az oroszokat 13-ára virradóra minden vonalon megfutamtottuk. Rendetlenül menekültek. Foglyok mondják, hogy a négy napos harcokban minden orosz ezred legalább 800 halottat vesztett.

Venezol aknamunkája.

Athén, január 15.

Az Ujvidéki Hírlap tudósítójának távirata.

Itt az a hír van elterjedve, Venezol a kulisszák mögött, nyílt ellentétben a királlyal szítja az antántbarát mozgalmat. És ő volt az, aki az antántnak javasolta, hogy szálljon meg mennél több kikötőt és foglalja el a görög szigeteket, mert ezáltal Görögországot állásfoglalásra kényszerítik. Ennél fogva az antánt részéről további erőszakos aktusok várhatók.

A minisztertanács.

Budapest, január 15.

Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.

Gróf Tisza István elnökletével ma este minisztertanács volt, a melyen valamennyi miniszter résztvett. Folyóügyeket tárgyaltak.

Ujvidék gyáripari jövője.

Irta: EGAN EDE főfelügyelő.

A békeidő beálltával gazdasági életünk minden ágazatában nagy fejlődés fog bekövetkezni, különösen a gyáripar és kereskedelem terén és ezzel kapcsolatosan természetesen a közlekedés terén, a vasuti és hajózási forgalomban.

A vállalkozási kedv emelkedése szempontjából figyelembe vendő, hogy egy a budapesti, mint a vidéki nagyobb pénzintézeteknek, — nagyobb mérvben, mint azt eddig tették, — gyáripari vállalkozásokkal kell majdan foglalkozniuk; ugyanis kétséget kizárólag tényt képez az, hogy a jelenlegi háborús viszonyok alatt a földbirtokos osztály általában véve oly megvagyonosodásra tett szert, hogy pénzületi tartozását vagy egészen vagy legalább is javarészen visszafizette; továbbá igen sok gazda, kereskedő és iparos jelenleg megtakarítás feletti rendelkezéven, megtakarított pénzüket a takarékpénztárakra helyezték el. Ilyképen a legtöbb pénzintézetünk, különösen pedig sok nagyobb vidéki takarékpénztár oly pénzbőséghez jutott, amelyet kizárólag pénzbeli hitelnyújtással, miután ez időben arra nagyobb kereslet nem mutatkozik, megfelelően elhelyezni, illetve felhasználni nem tud.

Ezen most jelzett körülményeknél fogva, nézetem szerint a hazai tőke is reá fog jutni azon meggyőződésre, hogy — hasonlóan, mint azt már régen az angol, francia, belga és svájci tőkepenzések megtették és újabban a német tőke nálunk most óhajti megtenni, — gyáripari vállalatok létesítése iránt nagyobb érdeklődést kell tanúsítania és ez irányban kell új befektetési teret keresnie, hogy rendelkezésére álló tőkéit kellően elhelyezhesse.

E tekintetben kiválóan alkalmasnak tartom Ujvidék városát, mivel a város a háború folyamán nagyszabású kikötőt kapott és a kikötő s város között a vá-

rosnak több száz holdnyi parlagon heverő földje van, mely terület már megfelelő vasuti vágányral is bír, úgy hogy ezen terület a gyáripari telepek létesítésére egyik legfontosabb kellékével: a vízi és vasuti közlekedéssel már el van látva.

Az előadatok kapcsán és miután már a budapesti és a helybeli sajtó is megemlékezett róla, az ujvidéki közönség tájékoztatása végett feleltem, hogy néhány vállalkozó két hónap előtt felkért engem, hogy a Duna mellett egy új hajógyár létesítése érdekében szakértői minőségben közreműködjek.

Miután az a meggyőződésem hogy a dunai hajózás a háború lezajlása után oly fejlődésnek fog indulni, amelyhez a hajókban szükségletet a meglévő hajógyárak kielégíteni képtelenek lesznek, a terv kivételéhez nagy örömmel hozzá szegődtem és az új hajógyár felépítésére nézve, egyébb alkalmas Dunamenti városok mellőzésével az ujvidéki kikötő melletti terület hoztam javaslatba és ennek átengedésére nézve a város széles látókörű polgármesterével a szükséges tárgyalásokat meg is keztem.

Ezen tárgyalások ma még folyamatban vannak, miért is azok eredményéről természetesen közlést nem tehetek, azonban sajnos konstatálnom kell ma márt azt, hogy csodálatosképen a mi tökéseink némileg idegenkednek nagyobb gyáripari vállalkozásoknak vidéki városokban való alapításától és a legtöbb az általam Ujvidékre javaslatba hozott hajógyárat is, inkább Budapest egyik megfelelő helyén szeretnék létesíteni.

De véleményem szerint mind ezen nehézségek leküzdhetők lesznek, úgy hogy ma még nem adom fel az orosz tervemet, hogy Ujvidék város vezetőségének és törvényhatóságának áldozatkész hozzájárulásával lehetővé fog válni, hogy Ujvidékből — a fellendülő gazdasági konjunkturák felhasználásával — gyáripari gócpont keletkezék.

Montenegro és Olaszország.

Lugano, január 15.

Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.

A turini Stampa szerint az olasz király és Danilo herceg közti tárgyalások nagyfotosságúak. Nikita király nem utazott Olaszországba, hanem elhátározta, hogy miként Péter király, az utolsó percig a csapatainál marad. A montenegróiak továbbra is kitartanak, csak az a kérdés, hogyan sikerül az osztrák-magyar csapatokat megakadályozni abban, hogy a montenegróiakat Skutaritól elvágják. Ha ez sikerül, Nikita el van tőkelve Skutarinál döntő harcba bocsátkozni és ha ez sem járna sikerrel, a montenegróiak sokat remélnek az olasz támogatástól. A királyi család legközelebb Olaszországba érkezik. Ha szükséges, Olaszország újabb csapatokat küld Albániába. A Stampa végül felszólítja az antánt-sajtót, hogy szüntesse be támadásait Olaszország ellen. A mostani időpont nem alkalmas a vádaskodásra.

Németország állítólagos békeajánlata.

Zürich, jan. 15.

Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.

A Daily Express jelenti: Okuma japán miniszterelnök a tokiói Advertiser munkatársának azt mondotta, hogy Németország Oroszországnak és Japánnak ajánlatot tett a béke tárgyalások megkezdésére. A Daily Express a hírhez azt a megjegyzést fűzi hozzá, hogy mindkét állam minden bizonynyal visszautasította az ajánlatot, mert a végleteleg akarnak harcolni.

A galíciai orosz offenzíva becsünetése

Krisztinán, január 15.

Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.

Az orosz hadvezetőség elhatározta, hogy a Galícia elleni offenzív akciót becsüneteli.

Ujvidék közegészségügye 1915-ben.

Irta: dr. Wagner Károly városi tisztii főorv.

Dacára mindazon körülmények halmozásának, melyek a közegészséget komolyan veszélyeztetették, megnyugvással állapíthatjuk meg, hogy a közegészségi viszonyok 1915-ben teljesen kedvezőek voltak. A szerbiai visszavonulás utáni erős zsúfoltság dacára sikerült a katonai és polgári hatóságok együttes buzgalmának a járványokat korlátozni és elfojtani. A visszavonulás nyomán elsősorban a kolera lépett fel, mely január 1-től február 4-ikéig 102 megbetegedést okozott; ezek közül polgári személy volt 10, köztük 6 helybeli (1 betegápoló-páca) a többi katona v. katonai munkás, a halálesetek száma 43 volt. Azon túl a kolera csak szóróványosan, miúdig 1—2 esetre korlátozva mutatkozott: júniusban 3, szeptemberben 2, októberben 1, novemberben 2 és decemberben 1 megbetegedés volt. 5 esetben polgári személyről, 4 esetben katonáról volt szó, elhalt közülök 6.

Nyugtalanító örökségképen vetjük át az elmult évről a járványos agy-gerincagylob járványát is, mely decemberben már 9 megbetegedést okozott. Januártól május végéig 36-an betegedtek meg, többnyire helybeli gyermekek, kik közül elhalt 13; azon túl novemberig szóróványosan még 5 eset 3 halállal, azután kis helyi járvány fejlődött ki a temerini cigánytelepen, 10 megbetegedés 6 halállal. Összesen tehát 51 megbetegedés volt 22 halálesettel.

Szóróványosan hólyagos himlő megbetegedésünk is volt, még pedig január—februárban 7 katonára, 1 kórházi orvos, márciusban 1 pétérváridi férfi, 2 helybeli nő és 3 megbetegedés a Kamendonszálláson, májusban kisebb kórházi járvány 6 megbetegedéssel, júniusban 2 vidékről jött polgári egyén. A halálesetek száma 5 volt.

A Galiciában annyira rettegett kiütéses tifusz minálunk is fellépett de olyan kedvező formában, hogy veszteséget nem okozott. 17 katonára betegedett volt meg, köztük egy a városban, valamennyi meggyógyult.

Egyébb békeidőben is észlelhető fertőző bajok közül egyedül a hasi hagymáz okozott nagyobb számú megbetegedést. Augusztus és szeptember havában halmozódtak az esetek, úgy hogy nagyobb járványtól kellett tartani, de októbertől kezdve újból csökkentek a megbetegedések. Egész évben 146 tifusz esetünk volt 18 halállal. Gyermekebetegségek közül vörheny 80 eset volt 3 halállal, difteria 75 eset 8 halállal és kanyaró 205, 4 halállal.

Az antánt új flottabázisa.

Páris, január 15.

Magyar Távirati Iroda.

Az Eclair jelenti, hogy a négyesszövetség kárpótlásul a feladott Dardanellákért az Athos-hegynél flottabázist létesít.

¶ Danubius közgyűlése

Szombaton este 8 órakor tartotta a város agilis evezősegylete, a *Danubius* közgyűlést. A tagok nagy része hadiszolgálatot teljesít és így alig 15—20 tag állt össze dr. Szlávay Kornél elnökölete alatt, hogy hadiközgyűlést megtartsa.

Dr. Szlávay Kornél szívélyesen üdvözölte a megjelent tagokat, megköszönte Profuma Béla polgármesternek a szíves megjelését és meleg szavakkal emlékezett meg azokról a tagtársakról, akik most a háza védelmére fegyverben állanak.

Ezután dr. Korény-Scheck Vilmos mint az egylet vezetője, aki a hadbavonult tisztikar teendőit végzi, az egyesület másfél éves működéséről számolt be. A közgyűlés tudomásul vette a jelentést, megadta a pénztári felmentvényt és köszönetet mondott dr. Korény-Scheck Vilmosnak a fáradhatlan tevékenységért.

A tisztújítást kellett volna erre megejteni a közgyűlés arra való tekintettel, hogy az egyleti tagok túlnyomó része hadban áll, elhatározta, hogy a háború befejeztéig a jelenlegi tisztikart bízta meg az ügyek vezetésével.

Evvél a közgyűlés fél 10 órakor véget ért.

Az angolok bojkotterve felháborodást keltett Amerikában.

Berlin, január 15.

— Magyar Távirati Iroda. —

A Wolff-ügynökség tudósítója jelenti New-Yorkból: Egész Amerika sajtója felháborodással tárgyalja Runciman angol kereskedelmi miniszter kijelentését, aki Németország kereskedelmének a háború utáni bojkottálását hirdeti. A német csekek amerikai képviselői és szenátorok energikusan tiltakoznak ez ellen. Anglia jogtalan beavatkozásában Amerika szabad kereskedelmének megállítását látja. A közvélemény általános felháborodása, amint egy washingtoni távirat jelenti, arra készítette az angol nagykövetet, hogy táviratilag értesítse kormányát az amerikai közhangulatról és figyelmeztesse a bojkotterv veszedelmességére. Az amerikai angol követ ilyen politikának buzgó ellenzője és reméli, hogy Anglia is elveti ezt a veszedelmes tervet.

Korfu a szerbek fővárosa.

Krisztifánia, január 15.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Péter király Sándor trónörökösrel és a szerb kormány nyal egy görög torpedón Korfuba utazott.

Görög vasut az ántánt kezén.

Szalóniki, jan. 15.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Aszalóniki—gevghebi vonal teljesen az ántánt kezében van. A görög vasuti személyzet elhagyta helyét, a mozdonyokat és vasuti kocsikat Monasztirba vitte.

Harcaink Montenegróban.

Budapest, január 15.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A Pester Lloyd haditudósítója jelenti a sajtóhadiszállásról: A Bocche di Cattaro környékén montenegrói foglyokkal találkozott. Fialat gyerekek, aggastyánok, sőt asszonyok is vannak közöttük. Siralmas látványt nyujtanak és nagyobb részét mezítláb, lerongyolódott ruhában vannak. A bóra esővel váltakozott és az utak felpuhultak, mely sárban menetelnek a foglyok. Tamadásunk mindig mélyebben és mélyebben hatol be Montenegro belsejébe. Zászlóaljaink már Ritskában állnak. Ez a városka a Skutari-tó kikötője kisebb gézözők részére. A legnagyobb tevékenységet jelenleg az utánpótlás szolgálata végzi, miután vasutak hiányában ezt a terhes feladatot kocskon kell végezni. Szpiza elfoglalásával Antrvárít egy órányira közelítettük meg. Montenegro e része az ország belsejétől már teljesen el van zárva és csak Skutari felé áll a világgal összeköttetésben, miután tengeralfutárjaink trvékenysége itt a hajóforgalmat már hetek óta veszélyeztetik.

Interju Tisza Istvánnál.

Berlin, jan. 15.

— Magyar Távirati Iroda. —

A Vossische Zeitung közli Stein tanár beszélgetését Tisza Istvánnal. A miniszterelnök kijelentette, hogy az Unioval a fengeralatti háború incidensei el vannak intézve, ami öröndetes tény, mert botország lenne az Egyesült Államokkal komoly konfliktusba keveredni. Amerika csakhamar meg fog győződni, hogy mi küzdünk a tenger szabadságáért. Anglia győzelme az Unio tengerjogi meggyőződésének elpusztulását jelentené. A német tőkének belépése magyar vállalkozásokba, különösen most, a háború folyamata alatt, igen öröndetes körülmény.

¶ Baralong-ügy a birodalmi gyűlésen.

Berlin, jan. 15.

Az Ujvidéki Hirlap tudósítójának távirata.

A birodalmi gyűlésen a Baralong-ügy tárgyalásánál Westarp előadó rúmatul az angol jegyzék arrogáns hangjára. A német nép nem tärheti el, hogy Anglia hallatlan merészséggel megvádolja a német hadsereget, hogy számtalanszor követelt el népfojtelles, borzalmas cselekedeteket. A jegyzék örök szegylene Angliának, míg a német jegyzék nyugodt és határozott.

A legjobb válasz erre a mérész jegyzékre ama elhatározott cselekedetek lesznek, melyekről jelenleg nyilvánosan nem emlékezhet meg.

Az összes felszólalók megbotrántkoztak Anglia cinizmusán és visszautasítják a német hadsereg és tengerészet elleni vádakat. Követelik, hogy a tengeralfutárók legénységét az idegen lofogók alatt kalózkodó angoloktól energikusan védelmezzék meg. Biznak a német tengerészekben, akik alkalomadtán elbánnak Angliával.

HIREK.

Január
16

Napkelte: 7 ó. 45 p. d. e.

Napnyugta: 4 ó. 34 p. d. u.

Holdkelte: 12 ó. 55 p. d. u.

Holdnyugta: 5 ó. 01 p. d. e.

Kath. B. 2, Marc. p. vt.

Prot.: B. 2, Marcel. Gör. kel.: C. Mala-

kiás pr. Izr.: Sebát 11.

Névnapok: Henrik, Marcel.

1849. Mikszáth Kálmán születése.

1851. Burján István báró külügyminiszter születése.

1907. Az algézirasi Marokko konferencia kezdete.

1915. Arrastol északnyugatra a németek a franciákat, nekik nagy veszteségeket okozva, megverik.

1915. Saphir francia buvárhajo a Dardanellákba aknára futott és elsüllyedt.

Lapunk legközelebbi száma keddén reggel jelenik meg.

Kitüntetett hős. Kassowitz Rezső egészségügyi zászlósr, dr. Kassowitz Armin orvos fiát, aki a háború kitörése óta a fronton teljesít katonai szolgálatot, a harmadik hadiekitményes kitüntetéssel dekorálták: a bronz és II. o. vitéségi érem után megkapta a nagy ezüst vitéségi érmét.

A Magyar Kaszinó közgyűlése. Az Ujvidéki Magyar Kaszinó ezévi közgyűlést ma délután 4 órakor tartja meg az egyesület helyiségében.

Kenyérjegykiosztás. Figyelmeztetjük a kenyérjegyre igényjogosultakat, hogy a második heti kenyérjegykiosztáshoz is hozják magukkal a rendőrbekjelentési hivatal által kiállított igazolványt, mert különben kenyérjegyet nem kaphatnak.

A városi adóhivatal dicsérete. A közigazgatási bizottság mai ülésén, — amelyről külön tudósításban számolunk be — Fodor Mihály pénzügyigazgató a legnagyobb elismeréssel állapította meg, hogy a bácsmegyei törvényhatóságok közül Ujvidéken folyik be az adó legpontosabban és az előző évhez képest 111819'05 koronával több egyenes adót fizettek be. Ez az elismerés egy felől városunk lakosságának fizetőképességét igazolja, másfelől városi adóhivatalunk precíz lelkiismeretes munkáját emeli ki, amelyért a dicséret oroszlánrésze adóhivatalunk helyettes vezetőjét, Kiss Gyula tanácsnokot illeti.

A január 17-én bevonulók figyelmébe. Profuma Béla polgármester hírdetményben értesíti a f. hó 17-én bevonulókat, hogy mindenki azon kiegészítési kerületi, illetőleg hadkiegészítő parancsnokság székhelyére tartozik bevonulni, mely a népfelkeltési igazolványi (piros) lapján ki van tüntetve. Az Ujvidéken bevonuló és a közös hadseregbe beosztott népfelkelők a közös laktanya, a honvédséghez beosztott népfelkelők a régi gimnázium épületében d. e. 11 óráig tartoznak jelentkezni, mert a késői jelentkezést szigorúan büntetik. A be nem vonulót karhatalommal vezetik elő s a katonai behívás iránt tanusított engedetlenség miatt két évig terjedhető börtönnel büntetik.

Ujvidéki hősök. Az ujvidéki kir. kath. magyar főgimnázium méltó módon meg akar emlékezni mindazon volt növendékeiről, kik a világtörténelem e legnagyobb háborújában részt vettek s hősi önfeláldozásukkal intézetünkre is fényt árasztottak. Tisztelettel kérjük tehát e lap nagyrédmű olvasó közönségét, első sorban magukat az intézet volt tanítványait és azok hozzátartozóit, hogy a szükséges adatokat rendelkezésünkre bocsátani sziveskedjenek. Kérünk levélben, vagy levelezőlapon rövid értesítést arról, hogy az intézet volt növendéke mikor és milyen csapattestnél szolgált? Mi a katonai rangja? Milyen kitüntetést kapott? Esetleges megsebesülése? Hadifogságba jutott, elesett, vagy meghalt hol és mikor? Minden utbaigazított értesítést hálás köszönettel elfogad a főgimnázium igazgatósága.

A hadbavonultak segélyezése. Az Országos Hadsegélyző Bizottság saját anyagi eszközeinek felhasználásával a hadbavonultak családtagjait akkor is kívánja segélyben részesíteni, ha a bevonult egyen tényleges állományu katoná, vagyis tényleges szolgálati kötelezettségét teljesíti, vagy pedig ha a bevonult egyen eredetileg nem volt családientartó, de a viszonyok utóbb azzá tették. Ilyen segélyre igénytől bir a bevonult neje, gyermeke, (még ha házasságon kívüli is) most-hagyereke unokája, apja, anyja, mostoha szülei, édes vagy mostoha testvére, de valamennyi csak akkor, ha semmiféle más állandó ellátásban nem részesül, ha magát vagyonból, vagy önálló keresetéből fenntartani nem képes. Akik ilyen segélyre igényt tartanak jelentkezzenek Profuma Béla tanácsnoknál. (Városháza II. e. 42. ajtó.)

A Balkán vonat. Budapesti tudósítók táviratozza: A Berlin—Konstantinápolyi vonal első vonata 20 percnyi késéssel 12 órakor befutott a Nyugati-pályaudvarra, mely a szövetségesek színeivel gyönyörűen volt feldíszítve. A vonat, melynek fogadására Tolnay Kornél Máv. elnök-igazgató és a hatóságok a pályaudvaron megjelentek, 20 percnyi időzés után tovább folytatta az utját.

Telekkönyvünk ügyforgalma. Két érdekes kimutatást közölt velünk Rehak Ferenc kir. ítélőtáblai bíró, az ujvidéki járásbíró-ság vezetője. Az egyik az ingatlanok múlt évi forgalmát mutatja. Eszerint 639 esetben történt ingallan átruházás, ezek közül 325 vétel, 229 örökösödés, a többi ajándék, végrehajtás és egyéb jogcímek folytán. Az átruházott ingatlanok területe összesen 1892 kat. hold 1300 négyszögöl. Jellemző a háborús évre való tekintettel, hogy míg vétel folytán ebből a területtől 404 hold, ajándékozás folytán 413 és örökös folytán 977 hold ingatlant cserélt gazdát. A vétel által átruházott ingatlanok ára 2414120 korona 94 fillért képvisel. — A másik kimutatás a múlt évben bekebelezett terhekről szól. Eszerint váltó és egyéb biztosítéki jelzalog 231 esetben, összesen

631190 korona erejéig lett telek-könyvileg bejegyezve, viszont töröltetett 145 esetben összesen 566133 korona 70 fillér erejéig. Végrehajtási zálogjog 220 esetben 292336 korona 25 fillér erejéig kebelezetett be, ezzel szemben 82 esetben 71934 korona 53 fillér összegű jog töröltetett. Egyéb jelzálog — közöttük egy 7500 kor. jelzáloglevél-kölcsön — örökség s más jogcímen 1226 esetben 6914366 korona 54 fillér összegben lett bekebelezve és 757 esetben 2494855 korona 53 fillér összegben törölve. Bejegyeztek még 6 életjáradékot és 28 kikötményt, törölték az előbbiből ötöt, az utóbbiból tizenötöt.

Olaszország és az ántánt.

Páris, január 15.

— Magyar Távirati Iroda. —

Párisba újabb haditanácsot hívtak össze, amelyen véglegesen fognak határozni az orosz és olasz csapatok újabb alkalmazása felett. Az olasz királynak Rómába való visszatérése kapcsolatban áll az angol és francia nagykövetek energikus lépéseikkel, amelyekkel Olaszországot az elé az alternatíva elé állították, hogy vagy elfogadja a haditanács határozatait, vagy önállóan járhat el. A fenyegetés oka, hogy Olaszország az utolsó haditanácsban bizonyos kötelezettségeket vállalt, amelyeket eddig nem teljesített. Cadorna a katonai körökkel együtt továbbra is vonakodik, hogy olasz csapatokat máshol, mint az olasz fronton alkalmazzon.

A demirhissari hid elpusztítása

Athén, január 12.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A demirkissari vasuti hid felrobbantása majdnem véres összeütközést idézett elő a görög és ántánt csapatok között. Seres kormányzója a következő jelentést küldte a görög miniszternek: — Január 10-én reggel 6 óra-kor két század francia katona jelent meg a demirhissari hídnál és bejelentette az ottani görög csapatoknak, hogy a hidat a levegőbe akarják röpíteni. A sürgönyileg értesített seresi hadosztályparancsnok utasította a demirkissari csapatokat, hogy a hid elpusztítását minden eszközzel akadályozzák meg. Nemsokára újabb angol és francia csapatok érkeztek, melyek kijelentették, hogy minden ellenállás hiábavaló, a hidat el kell pusztítani. Mielőtt a görögök újabb csapatokat kaptak, a hid már a levegőbe repült. Ennél fogva az utban lévő görög csapatokat visszarendelték, hogy legalább a közeli hajhidat megmentse. Délután az ántántcsapatok ezt a hidat is elpusztították.

Értesítés

A köszönárak állandó emelkedése, a behozatal és bérek drágasága, valamint a rendkívüli nagy kiadások arra késztetnek bennünket, hogy f. évi január 1-től kezdődőleg a fűtő és főzőcélokra használt gáz árát következőképp felemljük:

- 1.) a hol a fűtésre és világításra két külön gáz-mérő áll, a fűtésre szolgáló gázt 24 fillérre km.-ként;
- 2.) a hol a fűtésre és világításra egy közös gáz-mérő áll, átlagosan 26 fillérre km.-ként;
- 3.) a hol csak fűtésre egy gázóra áll és gázvilágítás nem használatik, a fűtési gázt 28 fillérre km.-ként; a külön órával mért világító gáz ára megmarad az eddigi 28 fillérnél.

A köszön beszerezésének már hónapok óta tartó nehézségei következtében felkérjük a tiszt. fogyasztóinkat, hogy a gázzal a legnagyobb mértékben takarékoskodjanak, nehogy kénytelenítve legyünk a gáz szolgáltatását megszüntetni, mely intézkedés ezidőszertint ugyan még nem indokolt.

Egyesített Légszeszgyárak r-t. Ujvidéki Légszeszgyára

Harcaink az oroszok és montenegróiak ellen.

Sajtóhadiszállás, január 15.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Az oroszok a várt erősítéssel megkapták és így megismételték Toporutznál heves rohamaikat. A frontot védő magyar és horvát ezredek énekelve verték vissza a támadást, amely pusztító tűzben véresen omlott össze.

Montenegróban havazás és fagy gátolja előrejutásunkat és az elemezést s utánpótlást is gátolja. Hadműveleteink mindazonáltal sikeresen haladnak előre. Az Adria mentén kiküldött hadoszlopaink elfoglalták Spizzát, Sutomvet és közvetlenül Antivárit fenyegetik. Csapatink megközelítették Montenegró egyetlen vasutvonalát Antivári és Sorbajori között és elfoglaltával Montenegró tényleg el lene vágva Olaszországtól. — Montenegróban eddig 200 ágyút zsákmányoltunk.

Kiadó: Ujvidéki Hirlap újságvállalat

AZ EST

egyes számai kiadóhivatalunkban naponta kaphatók.

APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ

1916. január hó 14., 15. és 16. péntek, szombat és vasárnap.

1. Sascha híradó, aktuális
2. Vízbeült kirándulás, humoros
3. **A hősök karácsonya** vigjáték 2 felvonásban.
5. 6. **A BÖLCSEK KÖVE** (A titokzatos vándor) szenzációs dráma 3 felvonásban

OOOOOOOOOOOO

APRÓ HIRDETÉSEK

Kölési díjak: 15 szóig 60 fill. Minden további szó 4 fillér. Vastagabb betűből szedett szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelíges levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Városi kórházzal szemben ujonnan épült **kórcsma** helyiség 4 vendégszobával és megfelelő melléképítményekkel február 1-étől kiadó vagy eladó. Értekezethi lehet Milata Jánosnál, II. Rákóczi Ferenc-utca 96. szám.

Kiadó Szatóc üzlet és több kisebb lakások. Ujvidék, Peics-utca 31.

Házi kosztot keres 2 hivatalnok. Ajánlatok kiadóhivatalba „Apus” jellegre az ár megjelölésével keretik.

Asszonyok, leányok és a háboruban rokkantakká váltak, jó keresethez járhatnak az *Ujvidéki Hirlap* árusításával. Jelentkezni egész nap lehet a kiadóhivatalban.

Hadmentes pék munkát keres. Kölesei utca 7. Nyíri Dávid Ujvidék.

Két tanonc fizetéssel azonnali belépésre kerestetik. Kik nemetül és szerbül is beszélnek, előnyben részesülnek. Lichtschein Márton Fia, műszaki- és mezőgazdasági gépezet Ujvidék.

Fűszerkereskedő segéd 19 éves azonnali belépésre állást keres. Cim: Ján Dendur Petrócz.

Gépirónó, aki a magyar és német gyorsírászatban teljesen jártas, kereskedelmi levelezésben gyakorlattal bír, helybeli nagykereskedésben azonnal alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóhivatalban.

Ferencz József-tér 1. sz., tehát a városi központban **szép udvari lakás** azonnal kiadó. Bővebbet Kron Károlynál.

Zongorát vagy pianót keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.

A Pajevics féle házban (Duna-utca 36. sz. alatt) azonnal vagy 1916. évi május hó 1-ével kiadó egy nagy 7 szobás, illetőleg két 3 és 4 szobás lakás.

Közelebbi utasítás ugyanabban a házban lévő Ognyanovics F. Sz. féle könyvkeres. kapható.

A gőr. kel. szerb főgimnázium gondnoksága — Ujvidéken.

Világításhoz, gépek hajtásához és főzéshez használjunk villamos dramot.

Közelebbi felvilágosítással és díjtalan költségvetéssel készségesen szolgál az Ujvidéki Villamosági Részvénytársaság.

Krudy Gyula:

Pest ezerkilencszáz-tizenötben

című kötete most jelent meg. Ára 3 kor. Megrendelhető az „Ujvidéki Hirlap” kiadóhivatalban, Ujvidék, Erzsébet-ter 7.

Angol paletto és francia munkát olcsó árban elvállalok. Jobb házakból

TANULÓKAT szabni a legkísérőltabb szisztem után a legrövidebb idő alatt tanítok.

KISS HERMINA női divatterme
UJVIDÉK, Kossuth Lajos-u. 13

Rukavina József

cipőkészítés, bőrárusítás és cipőfelsőrész-gyára. Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. szám. (Régi gimnázium épületében). Saját készítményű úri-, női- és gyermek cipők
:: nagy raktára. ::

Megrendelések 24 óra alatt készíttetnek.

Meghívó.

A SZABADKAI SZERB TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.

1916. évi február hó 6-án délután 1/2 3 órakeresztés Szabadkán az intézet helyiségében (Prokesch-palota) tartja

X. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja az igazgatóság.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. a) Az igazgatóság jelentése az intézet 1915. évi működéséről.
b) A zárszámadások előterjesztése és az igazgatóság javaslata a múlt évi tiszta nyereség felosztására vonatkozólag.
c) A felügyelő bizottság jelentése.
d) A zárszámadások jóváhagyása, az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása, határozathozatal a tiszta nyereség felosztásáról.
3. Két igazgatósági tag megválasztása.
4. A felügyelő bizottság választása.
5. A választmány egyharmadának megválasztása.
6. Indítványok az alapszabályok 30. §-a értelmében.

MEGJEJYZÉS: Az alapszabályok 19. §-a értelmében azon részvényesek, akik a közgyűlésen részt venni kívánnak, kötelesek a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg saját neveikre kiállított részvényeiket a le nem járt szelvényekkel, az intézet pénztáránál letétbe helyezni.

Buza-tér 7. sz. házban a földszinten 3 utcai, 1 udvari szobával és mellékhelyiségekkel bíró lakás

kiadó.

Bővebbet Könygtádtler Testvérek.

A Kenyér-u. 49. sz. ház

eladó

esetleg
bérbeadó.

Bővebb felvilágosítást Könygtádtler Dusan (Buza-tér 5. szám) ad.

Meghívó.

Az ujvidéki városi jódos gyógyfürdő és ásványvíz részvénytársaság 1916. évi január hó 24-én délután 1/2 5 órakeresztés saját üzleti helyiségében tartja meg

III. évi rendes közgyűlését

melyre az igen tisztelt tagok ezennel meghívotnak

N a p i r e n d :

1. Az igazgatóság, felügyelő bizottság jelentése és a mérleg megállapítása.
2. A kimutatott nyereség felosztása és a felmentvény megadása feletti határozathozatal.
3. Elsőbbségi és törzsrészvények alapszabályszerű kisorsolása.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
5. Az alapszabályok 6. §-a és 23. §-a 4. pontjának módosítása.
6. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 11. §-a értelmében a közgyűlésen azon részvényesek vehetnek részt, akik a közgyűlés megtartása előtt részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt az Ujvidéki Takarékpénztárnál Ujvidéken legalább 3 nappal a közgyűlés napja előtt elismervény ellenében letették.

Heltzmann Károly

műszaki, cég-,
cimer- és üveg-festészeti műtér em

Ujvidék, Petőfi-u. 71.

GRÜNBERGER MÓR

egyenruha és uri szabó

Ajánlja dusan felszerelt raktárát az összes katonai felszerelési cikkekben. Nagy raktár gummi-köpenyekben

UJVIDÉK, Kossuth L.-utca 43.

(Régi gimnázium.) Telefonszám 214.

Az Ujvidéki Népbank ajánlja prima minőségű salakmentes WIENI GÁZGYÁRI

diókokszt készletét mé-
termászásként **K7-50.**

Nagyobb megrendelésnél árengedmény. Megtekinthető a Hungária butorgyár telepén.

Ugyanott még készletben levő HÁLÓSZOBÁK ÉS EBÉDLŐK GYÁRI ÁRON eladatnak.

Értekezni lehet az UJVIDÉKI NÉPBANKNÁL.

Vajda Dezső

modern fényképészeti műintézete
Ujvidék, Petőfi-utca 32.

Ujdonságok:

Photo-Skizzek, Tollrajzok, Sepia-platin-nagyítások stb. minden kép után bármely nagyságig művészi kivitelben
:: készítettnek. ::

A megélhetést könnyíteni akarom!

Segítségére sietek UJVIDÉK fogyasztó közönségének!
Rákóczi Ferenc-ut 57. sz. házamban csakis kicsinyben
ELADOK:

1 kgr. savanyított káposztát	K —40 fill.
1 " " répat	K —40 fill.
1 " valódi rózsaburgonyát	K —16 fill.
1 " fehér száraz babot	K —48 fill.
1 " vörös hagymát	K —70 fill.
5 literes üveg savanyított paprika	K 3— fill.
5 " " savanyított uborka	K 6— fill.

KOVÁCS BÁLINT, terménykereskedő.

AZ ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
FŐIGYENKSÉGE (PETŐFI UTCA 14.) LOSCHITZ MIKSA HÁZÁBAN

a 43-50 éves
népfelkelésre kötelezetteknek

figyelmébe ajánlja a háboru kockázatra azonnali hatállyal kiterjedő életbiztosítás kötését. — Olcsóbb a díj, mint bárhol. — Megszorítás nélküli liberális feltételek. —

Malcsics Endre
egyenruha- és uri szabó
Ujvidék, Vasember-palota

„Az Est”
kiadásában megjelent
A világháboru
térképei

című füzet, mely ötven rajzban mutatja be az orosz harctér, a balkáni harctér, az olasz harctér, az ázsiai harctér, az angol-francia harctér mindazon térképeit, amelyek az újságolvasó érdeklődésére számot tartanak. Ára 1 korona. Kapható az „Ujvidéki Hírlap” kiadóhivatalában, Ujvidék, Erzsébet-tér 7. szám alatt.

TÁNCISKOLA.

Tisztelettel értesitem az ifjúságot, hogy az Erzsébet nagytermében levő tánciskolám bár megnyitott már, jelentkezőket még felveszek. A kurzus a belépéstől számított 6 hétig tart. Kezdőknek 8 K, ismétlőknek 6 K.

BUTOR KÁROLY,
okl. tánc- és illemtanító.

Zsák és Ponyva
kölcsönző
használt zsákok vétele
és eladása, minden-
mű zsinag eladás ----
SCHIFFÁBRAHÁM
Ujvidék, Temerini u. 12. Telefon 403.

SZÉPSÉGÁPOLÁS!

Hajeltávolítás villannyal, mely az egyetlen módja a hajszálak végleg kiirtásának. Arcmassage villannyal, minden arcot üdit és fiatalít. Pattanás, miteffer, szemölcs, májfolt, szeplő és mindennemű szépséghibák eltávolítása. Kétféle Mélia szépségítő szerek: bőrfehéritő krém, hajnövesztő, szőrvesztő szer stb.

MÉLIA KOZMETIKAI intézet
UJVIDÉK, Kossuth Lajos-u. 7. l. em.

Legjobban és legolcsóbban vásárolhat
LUKÁCS ZSIGMOND

illatszer-, pipere-, háztartási-, fényképészeti, betegápolási cikkek, kötszerek és gummi áruk SZAKÜZLETÉBEN

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 21. szám.

A SZABADKAI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.

VAGYON

Mérleg-számla 1915. évi december hó 31-én.

TEHER

	Korona	Fillér		Korona	Fillér
Pénzkészlet — — — — —	36.892	69	Részvénytőke — — — — —	200.000	—
„ giró-számlán az Oszt.-Magy. Banknál	1.084	38	Tartalékalap*	125.024	—
„ a magy. kir. postatakarékpénztárnál	1.663	48	Rendkívüli tartalékalap**	4.000	—
Személyi hitelű váltók — — — — —	443.401	—	Takarékbetétek — — — — —	1.102.666	77
Jelzálogilag biztosított váltók — — — — —	546.396	—	Heti betétek — — — — —	13.117	15
Jelzálog- és kezességi kötvények — — — — —	38.388	—	Folyószámla hitelezők — — — — —	1.115.783	92
Kölcsönök heti betétekre — — — — —	120	—	Fel nem vett osztalék — — — — —	41.002	27
Folyószámlai adóskók — — — — —	384.678	76	Átmeneti kamatok — — — — —	18.000	—
Értékpapírok — — — — —	62.882	—	Nyeresség — — — — —	32.363	50
Felszerelés 10% leírás után — — — — —	5.275	75			
Ingtatlan — — — — —	4.144	43			
Hátratékos kamatok — — — — —	11.259	20			
	1.536	185	69	1.536	185

*Az ideai dotálással 130.000 K-ra emelkedik.
**Az ideai dotálással 8.000 K-ra emelkedik.

VESZTESÉG

Veszteség- és nyereség-számla 1915. évi december hó 31-én.

NYERESÉG

	Korona	Fillér		Korona	Fillér
Kamat takarékbetétekre — — — — —	48.703	68	Nyeresség áthozat 1914. évről — — — — —	890	62
„ heti betétekre — — — — —	428	32	Váltókamat — — — — —	90.251	86
Visszszámítási kamat — — — — —	4.297	07	Kötvénykölcsönkamata — — — — —	3.268	33
Adó — — — — —	9.280	91	Folyószámla-kamat — — — — —	14.704	65
10% tőkekamat adó — — — — —	5.062	10	Heti betét kölcsönkamata — — — — —	10	50
Fizetések — — — — —	17.447	—	Értékpapírkamat — — — — —	2.098	92
Házbér — — — — —	2.600	—	Különféle jutalékok — — — — —	110.334	26
Jótekonycélokra — — — — —	625	—	Heti betétek után beíratási díjak — — — — —	17.396	27
Üzleti költségek, napibiztosí bírálati díjak stb. — — — — —	5.516	—	Bélyegek — — — — —	12	—
10% leírás felszerelésből — — — — —	586	19	Ingtatlan kamata — — — — —	37	64
Leírások: kétes követeléseknél — — — — —	2.065	02		304	—
Nyeresség — — — — —	32.363	50			
	128.974	79		128.974	79

Szabadka, 1916. évi január hó 14-én.

Manojlović Czetkó Flórián s. k.
ideigl. pénztárnok — igazgatósági tag.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Horvátovits Ernő s. k.
könyvelő helyett.

Dr. Manojlović Vladisláv s. k. **dr. Nenádovics János** s. k. **Rádics Dusan** s. k. **Dr. Manojlović János** s. k. **Megyánszky Gergely** s. k.
elnök. igazgató.

Manojlović Flórián Czetkó s. k. **Pusin Dániel** s. k. **Vucsity Száva** s. k.

A fenti Mérleget, valamint a Veszteség- és nyereség számlát a leltárokkal, az intézet fő- és segédkönyveivel összehasonlítottuk és mindenben megegyezőnek találtuk.

Szabadka, 1916. évi január hó 14-én.

A FELÜGYELŐBIZOTSÁG:

Nedelyković Miladin s. k. **Dimitrievics Bogdán** s. k. **Szvirzevics Bogdán** s. k. **Ognyanov Péter** s. k.
elnök. jegyző.

Nyomatott a villanyerőre berendezet Szövetkezeti Könyvnyomdában Ujvidéken.